
ÂÀÐÈÀÍÒ 1

Çàäàíèå 1. (3 áàëëà) Îïðåäåëèòü íà ìíîæåñòâå {0, 1}∗ ïðàâîèíâàðè-
àíòíîå îòíîøåíèå ýêâèâàëåíòíîñòè êîíå÷íîãî èíäåêñà, äëÿ êîòîðîãî ìíî-
æåñòâî {0011} áóäåò ÿâëÿòüñÿ êëàññîì ýêâèâàëåíòíîñòè.

Çàäàíèå 2. (3 áàëëà) Ïîñòðîèòü ðåãóëÿðíîå âûðàæåíèå â àëôàâèòå
{0, 1}, êîòîðîå îïðåäåëÿåò ìíîæåñòâî ñëîâ {0, 1}∗ \ {Λ, 1}.

Çàäàíèå 3. (3 áàëëà) Ïîñòðîèòü êàíîíè÷åñêèå óðàâíåíèÿ äëÿ êîíå÷-
íîãî àâòîìàòà, êîòîðûé ïåðåâîäèò ëþáóþ äâîè÷íóþ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü â
ïîñëåäîâàòåëüíîñòü [001]ω.

Çàäàíèå 4. (3 áàëëà) Äîêàçàòü ïðèìèòèâíóþ ðåêóðñèâíîñòü ôóíêöèè
f(x), åñëè f(1) = f(3) = 2 è f(x) = 0 â îñòàëüíûõ ñëó÷àÿõ.

Çàäàíèå 5. (3 áàëëà) Ïðèìåíèòü îïåðàöèþ ìèíèìèçàöèè ê ôóíêöèè√
x.

Çàäàíèå 6. (4 áàëëà) Äîêàçàòü ïðèìèòèâíóþ ðåêóðñèâíîñòü ôóíêöèè,
êîòîðàÿ ðàâíà êîëè÷åñòâó ÷èñåë âèäà 35

a · (3b + 2) íà îòðåçêå [0, x] (a, b �
öåëûå íåîòðèöàòåëüíûå ÷èñëà).
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ÂÀÐÈÀÍÒ 2

Çàäàíèå 1. (3 áàëëà) Îïðåäåëèòü íà ìíîæåñòâå {0, 1}∗ ïðàâîèíâàðè-
àíòíîå îòíîøåíèå ýêâèâàëåíòíîñòè êîíå÷íîãî èíäåêñà, äëÿ êîòîðîãî ìíî-
æåñòâî {1010} áóäåò ÿâëÿòüñÿ êëàññîì ýêâèâàëåíòíîñòè.

Çàäàíèå 2. (3 áàëëà) Ïîñòðîèòü ðåãóëÿðíîå âûðàæåíèå â àëôàâèòå
{0, 1}, êîòîðîå îïðåäåëÿåò ìíîæåñòâî ñëîâ {0, 1}∗ \ {0, 1}.

Çàäàíèå 3. (3 áàëëà) Ïîñòðîèòü êàíîíè÷åñêèå óðàâíåíèÿ äëÿ êîíå÷-
íîãî àâòîìàòà, êîòîðûé ïåðåâîäèò ëþáóþ äâîè÷íóþ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü â
ïîñëåäîâàòåëüíîñòü [100]ω.

Çàäàíèå 4. (3 áàëëà) Äîêàçàòü ïðèìèòèâíóþ ðåêóðñèâíîñòü ôóíêöèè
f(x), åñëè f(4) = f(5) = 1 è f(x) = 0 â îñòàëüíûõ ñëó÷àÿõ.

Çàäàíèå 5. (3 áàëëà) Ïðèìåíèòü îïåðàöèþ ìèíèìèçàöèè ê ôóíêöèè
log2(x + 1).

Çàäàíèå 6. (4 áàëëà) Äîêàçàòü ïðèìèòèâíóþ ðåêóðñèâíîñòü ôóíêöèè,
êîòîðàÿ ðàâíà êîëè÷åñòâó ÷èñåë âèäà 2a

2 ·3b+1 íà îòðåçêå [0, x] (a, b � öåëûå
íåîòðèöàòåëüíûå ÷èñëà).
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ÂÀÐÈÀÍÒ 3

Çàäàíèå 1. (3 áàëëà) Îïðåäåëèòü íà ìíîæåñòâå {0, 1}∗ ïðàâîèíâàðè-
àíòíîå îòíîøåíèå ýêâèâàëåíòíîñòè êîíå÷íîãî èíäåêñà, äëÿ êîòîðîãî ìíî-
æåñòâî {1101} áóäåò ÿâëÿòüñÿ êëàññîì ýêâèâàëåíòíîñòè.

Çàäàíèå 2. (3 áàëëà) Ïîñòðîèòü ðåãóëÿðíîå âûðàæåíèå â àëôàâèòå
{0, 1}, êîòîðîå îïðåäåëÿåò ìíîæåñòâî ñëîâ {0, 1}∗ \ {10}.

Çàäàíèå 3. (3 áàëëà) Ïîñòðîèòü êàíîíè÷åñêèå óðàâíåíèÿ äëÿ êîíå÷-
íîãî àâòîìàòà, êîòîðûé ïåðåâîäèò ëþáóþ äâîè÷íóþ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü â
ïîñëåäîâàòåëüíîñòü [110]ω.

Çàäàíèå 4. (3 áàëëà) Äîêàçàòü ïðèìèòèâíóþ ðåêóðñèâíîñòü ôóíêöèè
f(x), åñëè f(3) = f(4) = 5 è f(x) = 0 â îñòàëüíûõ ñëó÷àÿõ.

Çàäàíèå 5. (3 áàëëà) Ïðèìåíèòü îïåðàöèþ ìèíèìèçàöèè ê ôóíêöèè
2− x.

Çàäàíèå 6. (4 áàëëà) Äîêàçàòü ïðèìèòèâíóþ ðåêóðñèâíîñòü ôóíêöèè,
êîòîðàÿ ðàâíà êîëè÷åñòâó ÷èñåë âèäà (a+ 2)2 · (b2 + 1) íà îòðåçêå [0, x] (a, b
� öåëûå íåîòðèöàòåëüíûå ÷èñëà).
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ÂÀÐÈÀÍÒ 4

Çàäàíèå 1. (3 áàëëà) Îïðåäåëèòü íà ìíîæåñòâå {0, 1}∗ ïðàâîèíâàðè-
àíòíîå îòíîøåíèå ýêâèâàëåíòíîñòè êîíå÷íîãî èíäåêñà, äëÿ êîòîðîãî ìíî-
æåñòâî {0001} áóäåò ÿâëÿòüñÿ êëàññîì ýêâèâàëåíòíîñòè.

Çàäàíèå 2. (3 áàëëà) Ïîñòðîèòü ðåãóëÿðíîå âûðàæåíèå â àëôàâèòå
{0, 1}, êîòîðîå îïðåäåëÿåò ìíîæåñòâî ñëîâ {0, 1}∗ \ {11}.

Çàäàíèå 3. (3 áàëëà) Ïîñòðîèòü êàíîíè÷åñêèå óðàâíåíèÿ äëÿ êîíå÷-
íîãî àâòîìàòà, êîòîðûé ïåðåâîäèò ëþáóþ äâîè÷íóþ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü â
ïîñëåäîâàòåëüíîñòü [011]ω.

Çàäàíèå 4. (3 áàëëà) Äîêàçàòü ïðèìèòèâíóþ ðåêóðñèâíîñòü ôóíêöèè
f(x), åñëè f(2) = f(6) = 4 è f(x) = 0 â îñòàëüíûõ ñëó÷àÿõ.

Çàäàíèå 5. (3 áàëëà) Ïðèìåíèòü îïåðàöèþ ìèíèìèçàöèè ê ôóíêöèè
2

x+1 .

Çàäàíèå 6. (4 áàëëà) Äîêàçàòü ïðèìèòèâíóþ ðåêóðñèâíîñòü ôóíêöèè,
êîòîðàÿ ðàâíà êîëè÷åñòâó ÷èñåë âèäà 2a+1 · (2b + 1)3 íà îòðåçêå [0, x] (a, b
� öåëûå íåîòðèöàòåëüíûå ÷èñëà).
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ÂÀÐÈÀÍÒ 5

Çàäàíèå 1. (3 áàëëà) Îïðåäåëèòü íà ìíîæåñòâå {0, 1}∗ ïðàâîèíâàðè-
àíòíîå îòíîøåíèå ýêâèâàëåíòíîñòè êîíå÷íîãî èíäåêñà, äëÿ êîòîðîãî ìíî-
æåñòâî {00, 01} áóäåò ÿâëÿòüñÿ îáúåäèíåíèåì êëàññîâ ýêâèâàëåíòíîñòè.

Çàäàíèå 2. (3 áàëëà) Ïîñòðîèòü ðåãóëÿðíîå âûðàæåíèå â àëôàâèòå
{0, 1}, êîòîðîå îïðåäåëÿåò ìíîæåñòâî ñëîâ {0, 1}∗ \ {0, 11}.

Çàäàíèå 3. (3 áàëëà) Ïîñòðîèòü êàíîíè÷åñêèå óðàâíåíèÿ äëÿ êîíå÷-
íîãî àâòîìàòà, êîòîðûé ïåðåâîäèò ëþáóþ äâîè÷íóþ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü â
ïîñëåäîâàòåëüíîñòü [101]ω.

Çàäàíèå 4. (3 áàëëà) Äîêàçàòü ïðèìèòèâíóþ ðåêóðñèâíîñòü ôóíêöèè
f(x), åñëè f(1) = f(5) = 4 è f(x) = 0 â îñòàëüíûõ ñëó÷àÿõ.

Çàäàíèå 5. (3 áàëëà) Ïðèìåíèòü îïåðàöèþ ìèíèìèçàöèè ê ôóíêöèè√
3x + 1.

Çàäàíèå 6. (4 áàëëà) Äîêàçàòü ïðèìèòèâíóþ ðåêóðñèâíîñòü ôóíêöèè,
êîòîðàÿ ðàâíà êîëè÷åñòâó ÷èñåë âèäà (5a + 2)3 · (5b + 3)2 íà îòðåçêå [0, x]
(a, b � öåëûå íåîòðèöàòåëüíûå ÷èñëà).
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ÂÀÐÈÀÍÒ 6

Çàäàíèå 1. (3 áàëëà) Îïðåäåëèòü íà ìíîæåñòâå {0, 1}∗ ïðàâîèíâàðè-
àíòíîå îòíîøåíèå ýêâèâàëåíòíîñòè êîíå÷íîãî èíäåêñà, äëÿ êîòîðîãî ìíî-
æåñòâî {01, 11} áóäåò ÿâëÿòüñÿ îáúåäèíåíèåì êëàññîâ ýêâèâàëåíòíîñòè.

Çàäàíèå 2. (3 áàëëà) Ïîñòðîèòü ðåãóëÿðíîå âûðàæåíèå â àëôàâèòå
{0, 1}, êîòîðîå îïðåäåëÿåò ìíîæåñòâî ñëîâ {0, 1}∗ \ {1, 01}.

Çàäàíèå 3. (3 áàëëà) Ïîñòðîèòü êàíîíè÷åñêèå óðàâíåíèÿ äëÿ êîíå÷-
íîãî àâòîìàòà, êîòîðûé ïåðåâîäèò ëþáóþ äâîè÷íóþ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü â
ïîñëåäîâàòåëüíîñòü [010]ω.

Çàäàíèå 4. (3 áàëëà) Äîêàçàòü ïðèìèòèâíóþ ðåêóðñèâíîñòü ôóíêöèè
f(x), åñëè f(0) = f(7) = 4 è f(x) = 0 â îñòàëüíûõ ñëó÷àÿõ.

Çàäàíèå 5. (3 áàëëà) Ïðèìåíèòü îïåðàöèþ ìèíèìèçàöèè ê ôóíêöèè
3x+1
x+1 .

Çàäàíèå 6. (4 áàëëà) Äîêàçàòü ïðèìèòèâíóþ ðåêóðñèâíîñòü ôóíêöèè,
êîòîðàÿ ðàâíà êîëè÷åñòâó ÷èñåë âèäà (3a + 2) · 3b2 íà îòðåçêå [0, x] (a, b �
öåëûå íåîòðèöàòåëüíûå ÷èñëà).

6



ÂÀÐÈÀÍÒ 7

Çàäàíèå 1. (3 áàëëà) Îïðåäåëèòü íà ìíîæåñòâå {0, 1}∗ ïðàâîèíâàðè-
àíòíîå îòíîøåíèå ýêâèâàëåíòíîñòè êîíå÷íîãî èíäåêñà, äëÿ êîòîðîãî ìíî-
æåñòâî {00, 11} áóäåò ÿâëÿòüñÿ îáúåäèíåíèåì êëàññîâ ýêâèâàëåíòíîñòè.

Çàäàíèå 2. (3 áàëëà) Ïîñòðîèòü ðåãóëÿðíîå âûðàæåíèå â àëôàâèòå
{0, 1}, êîòîðîå îïðåäåëÿåò ìíîæåñòâî ñëîâ {0, 1}∗ \ {11}.

Çàäàíèå 3. (3 áàëëà) Ïîñòðîèòü êàíîíè÷åñêèå óðàâíåíèÿ äëÿ êîíå÷íî-
ãî àâòîìàòà, êîòîðûé ïåðåâîäèò ïîñëåäîâàòåëüíîñòü 0ω â ïîñëåäîâàòåëü-
íîñòü 0ω, à îñòàëüíûå ïîñëåäîâàòåëüíîñòè � â ïîñëåäîâàòåëüíîñòè âèäà
0n1ω (n > 0).

Çàäàíèå 4. (3 áàëëà) Äîêàçàòü ïðèìèòèâíóþ ðåêóðñèâíîñòü ôóíêöèè
f(x), åñëè f(2) = f(4) = 3 è f(x) = 0 â îñòàëüíûõ ñëó÷àÿõ.

Çàäàíèå 5. (3 áàëëà) Ïðèìåíèòü îïåðàöèþ ìèíèìèçàöèè ê ôóíêöèè
log2(7x

2 + x + 1).

Çàäàíèå 6. (4 áàëëà) Äîêàçàòü ïðèìèòèâíóþ ðåêóðñèâíîñòü ôóíêöèè,
êîòîðàÿ ðàâíà êîëè÷åñòâó ÷èñåë âèäà 5a

2 · 7(b+1)2 íà îòðåçêå [0, x] (a, b �
öåëûå íåîòðèöàòåëüíûå ÷èñëà).
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ÂÀÐÈÀÍÒ 8

Çàäàíèå 1. (3 áàëëà) Îïðåäåëèòü íà ìíîæåñòâå {0, 1}∗ ïðàâîèíâàðè-
àíòíîå îòíîøåíèå ýêâèâàëåíòíîñòè êîíå÷íîãî èíäåêñà, äëÿ êîòîðîãî ìíî-
æåñòâî {10, 11} áóäåò ÿâëÿòüñÿ îáúåäèíåíèåì êëàññîâ ýêâèâàëåíòíîñòè.

Çàäàíèå 2. (3 áàëëà) Ïîñòðîèòü ðåãóëÿðíîå âûðàæåíèå â àëôàâèòå
{0, 1}, êîòîðîå îïðåäåëÿåò ìíîæåñòâî ñëîâ {0, 1}∗ \ {1, 11}.

Çàäàíèå 3. (3 áàëëà) Ïîñòðîèòü êàíîíè÷åñêèå óðàâíåíèÿ äëÿ êîíå÷íîãî
àâòîìàòà, êîòîðûé ïåðåâîäèò ïîñëåäîâàòåëüíîñòü [01]ω â ïîñëåäîâàòåëü-
íîñòü 0ω, à îñòàëüíûå ïîñëåäîâàòåëüíîñòè � â ïîñëåäîâàòåëüíîñòè âèäà
0n1ω (n > 0).

Çàäàíèå 4. (3 áàëëà) Äîêàçàòü ïðèìèòèâíóþ ðåêóðñèâíîñòü ôóíêöèè
f(x), åñëè f(0) = f(4) = 2 è f(x) = 0 â îñòàëüíûõ ñëó÷àÿõ.

Çàäàíèå 5. (3 áàëëà) Ïðèìåíèòü îïåðàöèþ ìèíèìèçàöèè ê ôóíêöèè
|x−1|
x+1 .

Çàäàíèå 6. (4 áàëëà) Äîêàçàòü ïðèìèòèâíóþ ðåêóðñèâíîñòü ôóíêöèè,
êîòîðàÿ ðàâíà êîëè÷åñòâó ÷èñåë âèäà (a + b + 1)2 + a + 1 íà îòðåçêå [0, x]
(a, b � öåëûå íåîòðèöàòåëüíûå ÷èñëà).
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